

## 走进中原教育

栏目记者 李杨 通讯员 杜慧丽

### 中原区教育局 提出工作新要求

10月8日上午,中原区教育局党委书记、局长吴晓昊主持召开了局班子扩大会议,与参会人员谈工作、提要求,并对下一阶段的工作进行了安排部署。

吴晓昊强调,班子成员要深入联系学校,指导、帮助学校开展工作;局机关各科室、二级机构负责人肩负着对全区教育工作的指导、规划、监督、协调、服务,树立全局一盘棋的意识,保持良好的精神状态,做好各项工作;要为学校提供一个宽松的环境,让校长全身心投入到教育教学工作中,为今年12月份课程与评价推进会和明年的教育教学成果展示打下坚实基础。

### 中原区 发力高效课堂建设

为进一步推进中原区高效课堂建设,10月9日,《中国教育报》相关负责人在区教育局副局长翟建军的陪同下,来到中原区互助路小学、中原区郑上路小学、中原区汝河新区小学、中原区桐淮小学、中原区华山路小学和郑州市第八十中学调研,把脉学校高效课堂建设。

被调研学校校长分别就学校高效课堂推进情况,课堂形态及高效课堂推进过程中遇到的问题等方面向专家逐一作了汇报。通过此次专家的调研指导,相关学校进一步明确了课改方向,坚定了课改信心。今后将紧紧围绕高效课堂核心理念,大胆探索,挖掘课堂的潜力和教育的活力,聚焦新课堂,促进教育品质提升。

### 绿东幼儿园亲子运动会温情上演



近日,绿东幼儿园迎来了以“亲子嘉年华,快乐嗨翻天”为主题的秋季亲子运动会。早上8:30,伴随着雄壮的运动员进行曲,小运动员和家长们手拿红旗、彩带、气球等道具,喊着响亮的口号,精神抖擞地入场,在小运动员代表宣誓、家长代表发言以及园长李艳霞致词之后,运动会正式开幕。

在别具一格的“骑马打仗”游戏环节,“多彩充气棒”变身为“战马”,家长们纷纷骑上“战马”与孩子你追我赶,玩得不亦乐乎;运用“彩虹伞”做道具,进行亲子“做面包”“盖房子”游戏更是把运动会气氛推向了高潮。别出心裁的游戏项目让家长们的兴奋劲儿积极参与,家长们与孩子的默契配合,为活动添上了精彩的一笔,让绿东幼儿园的宝贝和家长们感受到了浓浓的温情和快乐。



为学生更多地了解红军长征的革命历史,激发爱国情怀,近日,中原区特色实验小学、金水区新建幼儿园分别举行了主题纪念活动。学生们感受到了长征的伟大,红军的勇敢,也知道了幸福生活的来之不易,纷纷表示要学习他们英勇顽强,勇于拼搏,不怕牺牲的英勇气概,也会更加珍惜现在的生活。  
张震

近日,“郑州外国语学校与南京大学物理学院物理学科领航教师培训合作签约仪式”在南京大学举行,郑外领航教师培训正式拉开帷幕。据悉,除了与南京大学合作进行物理学科领航教师培训外,郑州外国语学校还和南开大学、中国科技大学、上海外国语大学初步达成了合作意向,将分别进行数学、化学和外语三个学科的领航教师培训,借助著名高校的优质资源,引领教师不断提升专业素养。  
赵军浩

近日,金水区文化路第一小学迎来了北京师范大学智慧学习研究院院长跟岗学习交流团和贵州省福泉市教育局局长蒋士萌一行,在学校进行为期四天的跟岗学习交流。活动期间,校长跟岗学习交流团参观了校园文化建设,了解了教学管理模式,感受到了“阳光课堂”的精彩,体会到了“乐享课程”的魅力。  
董雪

10月7日下午,2016首届“玛丽莱杯”全国青少年足球精英赛决赛在长沙进行。金水区农科路小学以5:4的比分战胜广州后乐园街小学队,捧走冠军奖杯。本届比赛共有来自湖南、广东、重庆等全国各地的24支球队参加,7天时间内共进行56场对决。  
陈姜明

近日,金水区南阳路第二小学“爱乐”行进管乐团参加金水区两年一度的“红领巾奏响中国梦”少先队鼓乐队展演活动,并以出色的表现,获得17只行进管乐参赛队伍的第一名,连续两年夺得冠军。  
高风帆

今年10月9日是重阳节。惠济区实验幼儿园中班的老师们带领幼儿进社区为爷爷奶奶送上自己最深切的祝福。此次活动,既弘扬了尊老敬老的传统美德,同时也教育孩子们学会尊敬老人,为身边的老人做一些力所能及的事情。  
李潇茹

为了进一步完善学校的家庭教育工作,创设和谐向上的书香校园、书香家庭、书香班级,10月11日晚,登封市书院河路小学启动“亲子共读”活动。据悉,书院河路小学将亲近经典作为本学期“亲子共读”活动的主题,在培养孩子积极、乐观的心态,提高阅读能力、理解能力的同时也增进家长、孩子、学校之间的互相交流。  
高红晓

近日,全国小学智慧教学倡导者、东北师范大学理想信息学院副院长刘晚中教授莅临金水区实验小学,对该校的中原名师宋君工作室进行了实地考察,并给予了高度评价,他认为采用名师工作室带动教师专业发展能够很有效地提升教师的专业素养,以团队的方式智慧地前行。  
伊杰

10月2日至7日,2016年河南省“自由战士体彩杯”青少年田径锦标赛在漯河市体育中心举行,惠济一中全国中长跑训练基地主教练刘亚军,竞走教练王松带领12名优秀队员参加此次比赛,最终获得4个冠军,2个亚军,2个季军,2个第四名,1个第五名,2个第六和1个第八名的优异成绩。  
孙帅

10月9日,金水区第三幼儿园的全体师生长们带着飞扬的心情,来到了郑州市晨明中小学校外教育基地,开展秋季社会实践活动。师生家长们一起挖红薯,体验大自然给予的快乐。  
景园园

### 中原区骨干班主任 赴渝培训

10月11日上午,为期一周的中原区中小学幼儿园骨干班主任培训在西南大学顺利开班,来自中原区各中小学、幼儿园的100余名一线班主任参加开班仪式。

据悉,此次骨干班主任培训不仅有专家讲座,还安排了赴华渝实验小学、重庆人民小学和重庆谢家湾小学的实地考察活动,旨在让参训教师进一步联系实际,结合自身工作开展,切实提高德育理念和育人水平,争当中原品质教育发展的排头兵。

### 中原健儿 捷报频传

国庆节期间,在2016年“新泰农商银行杯”全国国际跳棋公开赛中,中原区育华学校的史昕萌同学荣获少年组女子冠军,卢宇翔同学获得第七名的好成绩。这是育华学校开展国际跳棋校本课程以来在全国获得的最好成绩。

此外,郑上路小学足球队在学校党支部书记贾长喜的带领下来到美丽的青岛市,参加由青岛鲲鹏足球俱乐部主办的2016“先楚能源·鲲鹏”杯全国少儿足球邀请赛。经过四天激烈的比赛,最终获得男子甲组冠军和男子乙组季军的好成绩。

### 中原区集团化办学工作 获认可

10月12日上午9时,中原区委信息调研室一行7人组成的调研组来到建设路第二小学,调研中原区集团化办学开展情况。

中原区教体局副局长翟建军就中原区集团化办学工作的开展背景、六大教育集团的组建情况和形式进行了简要介绍。参与调研的六大集团核心校的校长或主要负责人分别从本集团的发展情况,目前存在的问题、困难及困惑进行了汇报,并针对存在问题提出了自己的意见和建议。同时,调研组对中原区教育集团化发展一路走来所做的工作和取得的成绩给予了充分肯定。



## 中职学子风采展

栏目记者 苏立萌 武旋

### 学一番技能 为人生加分

新密职教中心2014级艺术专业在校生 潘妮西



座右铭:前进,只为更好的明天。

学习不好是不是就没有出路了? “其实,只要选择了适合自己的,一样能够收获出彩人生。”潘妮西稚嫩的脸上洋溢着自信的光芒,“进入中专学校这两年,自己逐渐看到自身的潜力,找到了未来前进方向。”

此时的潘妮西,开朗、阳光、自信,与两年前的她截然不同。2014年中考成绩公布之后,潘妮西拿着成绩单,心中顿感茫然。“成绩不好,没能考上高中,不知道要何去何从。”潘妮西说,“当时自己很失落,每天都是无精打采的。期间想过复读,但实在没有信心能够学好,就放弃了复读这条路。”

“后来家人建议去新密职教中心学一技之长,成绩好的话还能考上大学,就心动了。学校设置的很多专业技能课程吸引了我,自己从小学习舞

蹈,有艺术基础,就直接来这里报考了艺术专业。”正是这一选择,让她的人生出现转折。“学校的学习氛围不压抑,平时唱歌、舞蹈等专业技能课程,虽学着辛苦但不枯燥,让我觉得学习是一件很快乐的事,愿意投入其中。”

在新密职教中心,潘妮西不仅参加了学校社团,还经常参加学校的技能展示活动以及各种校内晚会,各项活动让她的学校生活充实又美好。“学校给学生提供了各种展示自己,提升自己的平台,让我懂得如何学以致用,如何提升专业能力,让我看到了更优秀的自己。”入校以来,潘妮西凭借扎实的专业技能,参加了多项技能比赛,曾荣获郑州技能展示合唱比赛一等奖、郑州幼师技能展示二等奖。“这是自己之前想都不敢想的。”潘妮西笑着说,“获奖之后,我更加注重专业技能的练习,放假期间也不闲着,通过在辅导班实习,巩固自己的专业能力,同时也能将自己学到的技能教给辅导班的小朋友。”

“教小朋友弹琴、跳舞的时候,很有成就感,渐渐就萌生了当老师的念头。”现在,成为一名教师就是潘妮西努力的方向,“我的目标是对口升学育一师大专师范院校,毕业之后教书育人。”而在成为一名教师之前,需要积累更多的知识,所以为了自己的梦想,闲暇之余,潘妮西除了练习专业技能,还经常阅读书籍,扩大自己的知识面。“学校给了我成就精彩人生的机会,我要紧紧把握,为自己的人生加分。”

### 专注坚持 超越自我

郑州市信息技术学校2015级物联网专业在校生 李政陶



所获荣誉:郑州市物联网职业技能比赛二等奖

李政陶是郑州市信息技术学校2015级的学生,目前还未满18岁,但他却有一种超乎年龄的沉稳气质,采访时他的话并不多,一直保持严肃的表情,“我是一个十分内向的人,我受理着头做事,心里什么都清楚,不善于表达。”就是这样一个小男孩,在郑州市物联网职业技能比赛中载誉而归,一鸣惊人,令人刮目相看。

初三那一年,一次偶然的机会,李政陶接触了物联网专业,并对此进行了简单的了解,发现自己对此非常喜欢,就毫不犹豫选报了郑州市信息技术学校。很多人对中专生

持有偏见,大都觉得贪玩、厌学,特别是男孩子,李政陶勤奋、刻苦,学习起来不惧疲惫,入学第一年就对自己提出高要求,时时刻刻保持紧张状态。

然而,看似冷酷的李政陶,内心却是一个阳光大男孩,十分懂得感恩。回忆起参加比赛的那段经历,李政陶并没有讲自己如何成功,而是要特别感谢“李姐”。李姐其实就是李政陶的班主任,除了课上时间,私下班里同学都这么称呼。李政陶说:“李老师善解人意,像姐姐一样温暖,生活中经常照顾我们,校队训练时,她自己给我们办饭卡、送酸奶,补充营养,平时参加完学校组织的活动,她会带着我们大家出去下馆子搓一顿。如果她发现我们当中有谁不开心了,就会很耐心地跟我们交流沟通,教给我们很多做人做事的大道理。”

说起李老师,李政陶脸上才露出了腼腆的微笑。李政陶说自己是一个幸福的人,学校有很好的校风,同学们职业素养都不错,老师亲切和蔼,在这样的环境中成长,既充实又快乐。

谈及未来,李政陶非常有信心。“梦想从学习开始,事业靠本领成就。我们中专生也是很有前途的。”李政陶立志要成为职业技术型突出人才,专注、坚持、努力、勇敢,不断超越自我。

座右铭:眼要看远,脚要近迈。